

河北法制报

权威报道 法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2021年9月14日 星期二 农历八月初八 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 7621 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

第十三届“河北省见义勇为英雄(群体)”评选推荐活动启动

河北法制报讯 (记者 张乔)根据《河北省奖励和保护见义勇为条例》有关规定和省评选表彰周期计划,由河北省人民政府主办,省委宣传部、省委政法委、省公安厅、省人社厅、省军区政治工作局、省总工会、团省委、省妇联、省见义勇为基金会共同承办的第十三届“河北省见义勇为英雄(群体)”评选活动于9月10日启动。

据了解,此次活动旨在深入学习贯彻习近平总书记关于见义勇为工作的重要指示精神,大力宣传见义勇为英雄事迹,在全社会形

成崇尚英雄、学习英雄、关爱英雄的浓厚氛围,凝聚和传递崇尚正义、勇于担当、甘于奉献的强大正能量,进一步推进社会主义精神文明建设和平安河北建设。

此届“河北省见义勇为英雄(群体)”评选活动的推荐范围是:2018年4月1日至2021年8月31日期间,在我省行政区域内发生的非因法定职责、法定义务,为保护国家、公共利益或者他人的人身、财产安全,不顾个人安危,挺身而出,事迹突出,在全省范围内有较大影响的见义勇为个人和群体。(下转第2版)

王东峰主持召开省政法队伍教育整顿领导小组第八次会议强调

聚焦短板弱项 全面查纠整改 切实把政法队伍教育整顿引向深入

邓声明出席会议

河北日报讯 (记者 四建磊)9月13日上午,省委书记、省政法队伍教育整顿领导小组组长王东峰主持召开领导小组第八次会议,深入学习贯彻习近平总书记重要指示和党中央决策部署,认真落实中央有关会议精神和中央第二督导组要求,听取省级政法单位、省纪委监委和有关市县工作汇报,安排部署下一步重点工作。中央第二督导组副组长邓声明出席会议。

会议指出,在中央第二督导组的有力指导下,我省第二批政法队伍教育整顿扎实有序开展,取得良好开局。当前,教育整顿进入查纠整改环节,重在整治顽瘴痼疾、清除害群之马。省级政法单位要坚持目标导向、问题导向、结果导向,聚焦短板弱项,全

面查纠整改,切实把教育整顿引向深入。

会议强调,要深化思想认识,强化政治建设和党的创新理论武装。要坚持把学习教育贯穿始终,把开展教育整顿与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平法治思想结合起来,与深化党史学习教育和“四史”宣传教育结合起来,切实用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。要持续加强政治建设,严明政治纪律和政治规矩,扎实开展政治性警示教育,引导政法干警增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,坚决同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

会议强调,要深化查纠整改,

坚持刀刃向内、以刮骨疗毒的自我革命精神整治解决突出问题。要在全省政法机关开展“八查八看八改”:一查政治建设,看政治忠诚,整改政治不纯和肃清周本顺、张越等流毒不彻底问题;二查失职失责,看依法履职,整改不作为慢作为乱作为问题;三查执法司法腐败,看公正司法依法行政,整改违法乱纪和案件查办不深入问题;四查顽瘴痼疾,看为民用权,整改侵害群众合法权益和化解信访矛盾问题;五查宗旨意识,看服务群众,整改解决提升服务态度和服务质量问题;六查班子建设,看担当作为,整改软弱涣散班子和领导干部表率作用不够问题;七查责任落实,看正风肃纪,整改作风不实和条线指导监督不够问题;八查制度建设,看规范管

理能力,整改管理混乱和权力制约制衡不到位问题,努力通过自查自纠,整改突出问题,维护政法队伍肌体健康。

会议强调,要深化顽瘴痼疾整治,坚决限期查结各类案件。要对第一批教育整顿和“回头看”中没有查结的线索案件持续跟踪推进,对中央督导组交办案件、第一批教育整顿重点案件及重大违纪违法案件进行深挖彻查,确保问题清仓见底。要在抓好六大顽瘴痼疾整治基础上,深入整治政令不畅、执行不力问题和执法司法突出问题,严格落实省级政法单位“双重责任”,既严查本机关突出问题,又研究解决本系统共性问题,做到全系统、全链条联动共治。

(下转第2版)

丁顺生与省检察院领导班子成员集体谈心谈话时强调

筑牢忠诚 纯洁队伍 努力建设 让党和人民放心的模范检察机关

机关。

丁顺生指出,开展政法队伍教育整顿,是以习近平同志为核心的党中央从党和国家事业发展全局高度作出的重大决策部署。当前,第二批检察队伍教育整顿进入查纠整改关键环节,要深化思想认识,切实增强紧迫感和责任感,提高政治判断力、政治领悟

力、政治执行力,发挥表率作用,认真对照检查,坚持刀刃向内,勇于自我刮骨疗毒,带头开展自查自纠。

丁顺生强调,要精准运用“自查从宽、被查从严”政策,推动自查自纠落实到位。充分认识和理解政策制定的初衷,清醒认识利害关系,正确把握监督执纪“四种

形态”和教育惩处相结合的政策,深入查找违纪违法问题和顽瘴痼疾。要坚持以上率下,充分发挥模范带头作用。突出政治建设,把党的绝对领导、“两个维护”融入检察工作各方面、全过程。持之以恒正风肃纪,提高办事效率。强化廉洁自律,树立正确的权力观、地位观、利益观。

省法院党组(扩大)会强调 司法护航重大国家战略实施 充分发挥审判职能作用

河北法制报讯 (记者 李胜男)9月10日下午,省法院召开党组(扩大)会,传达贯彻最高人民法院党组书记、院长周强来冀调研考察时的讲话精神,结合实际部署全省法院会议要求,全省法院要坚持系统观念、法治思维、强基导向,充分发挥审判职能作用,为实现新时代建设经济强省、美丽河北贡献法院智慧和力量。省法院党组书记、院长黄明耀主持会议并讲话。

会议明确,要提高政治站位,坚持把学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神作为首要政治任务,结合学习贯彻习近平总书记关于河北工作重要指示批示精神,深入学习贯彻周强院长讲话精神。要胸怀“国之大者”,司法护航重大国家战略实施。以设立青年法官基地为契机,主动对接雄安新区司法需求,确保法律统一正确实施;抓实法治护航冬奥筹办十项举措;积极拓展与京津法院司法协同的深度和广度,注重挖掘发挥河北法院在京津冀司法协同中的战略优势。

会议要求,要贯彻新发展理念,服务保障经济高质量发展。要站稳人民立场,更好践行司法为民公正司法。要注重强基导向,切实提高基层建设水平和司法能力。要发扬改革精神,深化司法体制改革和智慧法院建设。要推进教育整顿,锻造忠诚干净担当的高素质全省法院队伍。

廊坊对主题实践活动和 百日攻坚行动进行再调度

河北法制报讯 (记者 田宪忠)9月12日,廊坊市召开“筑平安勇担当、护发展做贡献”主题实践活动和“矛盾纠纷大排查、信访积案大化解、信访秩序大整治”百日攻坚行动调度会议,市委常委、政法委书记邢晟出席会议并讲话。

会议要求,廊坊各县(市、区)、开发区要根据实施方案、实施细则,按照既定的时间安排和工作要求,结合本地实际细化任务目标和工作措施,对各领域问题隐患、难点痛点加强过程管理,持续跟踪问效,确保各项行动有力有序开展。要对过去的工作进行再梳

理再总结,找准短板弱项,下大力气进行围点攻坚,坚决防止“短腿”情况发生。针对市级督导中发现的问题,要立即在本地开展“拉网式”排查,并进行“清单式”管理,整改完毕一项销账一项,确保全部整改到位。市直政法部门在开展好市本级主题实践活动的同时,要加强对下督导,及时发现问题,督促整改,也可指导下级部门开展交叉互检,确保各系统拧成一股绳、下好一盘棋。市信访局要对各地百日攻坚行动进展情况进行跟踪督导,进一步压实工作责任,推动各项措施落地落实,真正见到实实在在的效果。

秦皇岛中院扎实开展 “我为群众办实事”实践活动

河北法制报讯 (记者 刘波)9月9日,记者从秦皇岛市中级人民法院了解到,今年以来,该院立足审判执行主责主业,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,取得了良好的政治效果、法律效果和社会效果。

该院成立诉讼服务中心,为群众提供“一站通办、一网通办、一号通办”便捷司法服务;提供多种网上立案渠道,保证当事人“立案跑一次,一次就办好”;成立集约送达中心,为群众提供电子送达、邮政集约送达等多项线上送达服务。活动开展以来,该院民事、行政类一审案件网上立案474件,占比99.5%,邮政集约送达率100%,群众满意度明显提高。

借助调解组织、仲裁机构、公证机构等第三方力量,为当事人提供“一站式”多元解纷服务,化解矛盾纠纷216件。扎实开展涉法涉诉特困群众、困难群体帮扶救助活动,对符合司法救助条件的,公正、公开、及时予以办理。

该院集中开展电信诈骗、非法集资、虚假诉讼等突出问题的专项整治,已结案件挽回损失3000多万元。大力开展扫黑除恶恶工作,审结涉黑恶案件23件。成立少年法庭,组成专业合议庭加强对未成年被害人及被告人保护。截至8月底,该院开展“送法进学校”13次,面对面回访及电话回访402人次。

该院加大执行力度,坚决打赢为执行攻坚战。截至8月底,该院共受理执行案件407件,执行到位2.37亿元。通过及时发放执行通知书、及时采取查封冻结扣押措施、及时发放案款等措施,使平均结案用时由去年的155天缩短到48天。加大对涉黑恶财产的执行力度,对全市首批生效的涉黑恶案件进行提级执行,涉案标的6000余万元。



9月11日,武强县人民检察院干警来到辖区小学,为同学们带来了新学期“法治第一课”。干警们在学校内摆放关于校园欺凌、预防性侵等内容的宣传展板,根据不同年级学生的身心特点,结合典型案例和身边故事讲解法律知识,并采取问答形式与同学们进行互动交流,为预防青少年违法犯罪、促进青少年健康成长、构建平安校园奠定了坚实基础。图为干警结合宣传展板为同学们讲解法律知识。
马妍妍 路若林 摄

第十二届法治河北论坛召开

主题是“2022年北京冬奥会法治保障”

河北法制报讯 (记者 梁燕 通讯员 卢海泊 李珊珊)由省委政法委、省委依法治省办、省法学会主办,张家口市及下花园区委政法委、法学会承办的第十二届法治河北论坛,于9月11日在张家口市下花园区召开。本届论坛主题是“2022年北京冬奥会法治保障”。论坛研讨交流活动由省法学会党组成员周保刚主持。

本届论坛邀请国家体育总局政策法规司原司长刘岩、河北大

学法学院副院长陈佳教授作主旨报告。作为冬奥组委会法律事务部特聘专家,刘岩以《北京奥运和冬奥的立法、法律服务及争议解决》为题,梳理了北京奥运会法律工作,研究了奥运会规则的国内法转化、奥运会与冬奥会的立法关注、北京奥运会和北京冬奥会的立法等重要问题,对法治精神与奥运精神的结合做了权威、精准的解读。陈佳教授是河北省较早从事法治奥运方面研究的专

家,她以《协同治理视域下北京冬奥会的法治依赖及回应》为题,对其承担国家社科基金重大课题团队的阶段性研究成果作了汇报和分享。

本届论坛征文的优秀论文获

奖者代表参加研讨交流活动,分别围绕办奥期间运动员个人赞助行为指引缺位、GDPR对奥运赛事承办方个人数据本地化存储影响、冬奥会视域下政府管制与公民基本权利协调规制、涉冬奥拆迁补偿

案件审理、奥运会中隐形营销行为的法律规则、冬奥会知识产权保护预警机制、冬奥会中运动侵害事件的法律责任、大型体育赛事志愿者致害法律问题、冬奥会安保机制等重要课题,进行深入热烈的交流发言,通过研讨交流进一步辨析法理、完善成果。

本届论坛共收到各地论文投

稿104篇,会议对29篇优秀论文

和优秀组织奖单位进行通报表彰

并颁发证书。

河北法制网 : http://www.hbfzb.com

河北法制报官方微博 : http://e.t.qq.com/hbfzb2011